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Ata da 38ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 26 de setembro de 2024. 
Deputado Luciano Sim Deputado Marcelino Galo, ad hoc. Às 15h35, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

aos 20 anos da Associação dos Oficiais Militares Estaduais da Bahia – Força Invicta. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Capitão PM Igor Carvalho Rocha, Presidente da 

Associação dos Oficiais Militares Estaduais da Bahia – Força Invicta; Baltazar Miranda, 

Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Ulisses Campos de Araújo, Procurador 

de Justiça, representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Pedro Maia; Pedro 

Paulo Casali Bahia, Defensor Público, representando a Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia, 

Firmiane Venâncio; Ricardo Claudio Carrillo Sá, Diretor-Tesoureiro e Defensor Público, representando 

a Presidente da Associação das Defensoras e Defensores Públicos do Estado da Bahia (Adep-BA), 

Tereza Cristina Almeida Ferreira; Coronel BM Antônio Júlio Nascimento Silva, representando o 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Estado da Bahia, Coronel BM Adson 

Marchesini; Tenente-Coronel PM RR Lindemberg Augusto Ferreira Serrão, Presidente do Conselho 

Deliberativo da Força Invicta; Tenente-Coronel PM Maria Cleide Milanezi, representando a 

Superintendente de Prevenção à Violência, Tenente-Coronel PM Denice Santiago Santos do Rosário; 

Tenente-Coronel PM RR Silvio Correia, Primeiro-Presidente da Força Invicta; Tenente-Coronel PM 

RR Edmilson Tavares Santos, Segundo-Presidente da Força Invicta e o Tenente-Coronel PM RR 

Copérnico, Diretor Social e Quarto-Presidente da Força Invicta. Após a execução do Hino Nacional 

pelo violinista Felipe Evans, o Sr. Presidente, da tribuna, parabenizou os 20 anos de fundação da 

Associação Força Invicta, que representa uma fortaleza para os oficiais militares da Bahia na defesa 

dos direitos, na garantia de melhorias no trabalho e na promoção de segurança pública com eficiência. 

Disse que a Associação nasceu do sonho de unir, proteger e valorizar àqueles que estão na linha de 

frente da segurança, garantindo que os oficiais militares tenham as vozes ouvidas e os direitos 

preservados. Afirmou que, ao longo desses 20 anos, a Instituição se consolidou como referência no 

fortalecimento da categoria, conquistando melhores salários e avançando nas políticas que 

beneficiam oficiais e familiares. Reafirmou o compromisso de trabalhar incansavelmente para garantir 

que os direitos sejam respeitados e para a construção de uma Bahia onde a segurança pública e os 

direitos humanos caminhem lado a lado. Concluiu parabenizando os fundadores, os associados, a 

direção e os parceiros que construíram essa história de sucesso. Após a exibição de um vídeo 

institucional do manifesto de criação da Força Invicta, o Sr. Presidente registrou a presença de 

autoridades civis e militares no plenário e passou a palavra ao Sr. Tenente-Coronel PM RR 
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Lindemberg Serrão que externou contentamento pela realização da sessão comemorativa, discorreu 

sobre os ideais e as lutas que deram início à Instituição e disse que é necessário continuar acreditando 

na força da união da categoria e na parceria com o Parlamento Baiano. Na sequência, foi apresentado 

um vídeo com a canção da Força Invicta, entoada pelos presentes. O Capitão PM Igor Rocha falou 

em nome dos ausentes e daqueles que foram silenciados e impedidos de participar pelo medo de 

serem punidos com transferência, preterição em promoção ou detenção, e daqueles que se sentiram 

obrigados a desistir das carreiras prematuramente por não enxergarem perspectivas de melhorias. 

Disse que a carreira militar está lastreada na Lei nº 7.990 de 2001, o Estatuto dos Policiais Militares 

da Bahia, e fortalecida pela Lei Orgânica Nacional, afirmando que os direitos dos policiais e bombeiros 

não devem se resumir a condições dignas de trabalho, mas a uma remuneração digna, permitindo ao 

militar o direito básico à folga, às férias e ao convívio da família, desobrigando-o a complementar a 

renda com outros serviços. Pediu aos parlamentares e ao Governador Jerônimo Rodrigues que olhem 

especialmente para os militares que se dedicam e arriscam as vidas para servir e proteger os baianos 

diuturnamente. Entregou ao Deputado Marcelino Galo um anteprojeto para que seja analisado pela 

Casa e possa seguir como indicação ao Governador, que trata da regulamentação da promoção por 

requerimento e permite que os militares preteridos por critérios subjetivos possam ser promovidos ao 

alcançar tempo para a reserva. Concluiu agradecendo a oportunidade e dizendo que existem muitos 

outros temas em discussão com os associados para adequar o Estatuto dos Policiais Militares da 

Bahia à Lei Orgânica Nacional. Em seguida, foi realizada uma homenagem em honra à coragem e à 

abnegação dos sócios-fundadores da Força Invicta, sendo concedidos Diplomas e Medalhas do 

Mérito do Espírito Associativo Primeiro-Tenente Valmir Alcântara dos Santos aos seguintes 

associados: Coronel Admar Fontes; Tenente-Coronel Alineton Adson Aleluia Ameno; Tenente-

Coronel Antônio José dos Santos Filho; Major Antônio Tadeu Nascimento Fernandes; Tenente-

Coronel Deraldo Antônio Moraes da Silva; Tenente-Coronel Dolmar dos Anjos; Capitão Enaldo Lima 

Viana; Coronel Everaldo Mendes da Silva; Tenente-Coronel Antônio Fernando Leal, representando o 

Capitão Francisco Alves dos Santos; Major Luiz Paulo Ribeiro Neri dos Reis; Coronel Marco Antônio 

Oliveira da Conceição; Tenente-Coronel Marcelo Claudio Barbosa de Oliveira; Coronel Paulo José 

Campos Guerra; e Coronel Paulo Sérgio Simões Ribeiro. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 16h50, declarou 

encerrada a Sessão. 
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